



近日,朱日和训练基地因上海合作组织成员国多国部队在此举行“和平使命-2014”联合反恐演习而受到海内外关注。朱日和是个什么样的地方?为何重大军演选择在这里上演?

离开北京数百公里,走进内蒙古草原深处的锡林郭勒盟,数百辆疾驰的坦克、装甲车、步战车、自行火炮卷起了滚滚黄龙,先进的战场监视系统在方圆千里星罗棋布。

这里曾是一个神秘的地方,当年在报纸上“朱日和”三个字都不能提,报道这里的军事活动,只能说是“华北某地”,外军也只能在侦察卫星图片上,目睹它的风采。

然而它却被受我军邀请的外国军事观察员称为“练兵的理想战场”、“中国欧文堡”。

这就是北京军区朱日和战术合同训练基地,它是我军最大的,也是现代化程度最高的合同战术训练基地。

面积与香港差不多大

北京军区朱日和训练基地,位于内蒙古自治区,堪称亚洲最大、我军最现代化的大型陆军联合训练基地。

朱日和训练基地地形复杂,由沙漠、草原、山地、壕沟等组成,占地1066平方公里,与香港面积差不多,具有独特练兵地理优势。

该基地是解放军唯一可展开集团军规模诸军兵种复杂电磁环境下训练的现代化大型演兵场,主要担负的任务是组织师、旅、团级部队完成合同战术演练,并为陆军装备的各种武器进行实弹、实操作业和航空兵实施对地部队攻击演练提供保障。

全程评估监控可精确到秒

基地先进的设施和设备为全军一流,先后建成了用于实兵演习的“五大系统”、我陆军首个“复杂电磁环境应用系统”和我军唯一“联合作战实验场”,推动了基地实现“三次历史性跨越”,引领我军加快转变战斗力生成模式。

基地拥有多数字化监控评估系统,首创数字化千分制量化评估模式,对参演部队的全程评估监控可精确到秒。

首支专业化“蓝军”在此诞生

这里是我军唯一可展开集团军规模陆空联合实兵战役演习的训练基地。

近期,我军第一支专业化模拟蓝军部队在朱日和训练基地诞生,在前不久举行的“跨越-2014”系列演习等演习中充当了“磨刀石”的角色,表现不俗。至于蓝军部队到底扮演哪一个具体对象,要根据训练内容和要求确定。

近年该基地已先后导调、保障了“跨越-2014”系列演习等78场大型实兵和网上对抗演习以及全军重大演练活动,上千名军师旅团指挥员率98个师(旅)数十万名官兵,在这里练指挥和谋略,经受“战火”洗礼;复杂电磁环境下“火力打节点、电磁破网络”等数百个新战法训法诞生。

做到“七不一断” 杜绝学校火患

学校是人员密集型的场所,是学生的聚集地点,因而是防火工作的重点,一旦发生火灾极易发生群死群伤的事故,危害十分严重。当我们在美丽的校园中面对滚滚浓烟和熊熊烈焰时,只要冷静机智运用火场自救与逃生知识,就有极大可能拯救自己。因此,学校的每位师生员工首先必须自觉遵守各项消防法律、法规和学校的消防安全管理制度,增强防火安全意识,做到“七不一断”:

(1)不私自接拉临时电线。接拉临时电线极易导致供电线路超负荷,引发火灾;

(2)不在宿舍等公共场所使用电炉、电热器等电热设备,这些电热设备用电功率比较大,易导致供电线路超负荷,引发火灾;

(3)不在宿舍等公共场所使用煤气炉、酒精炉等灶具。因为宿舍的地方较小,可燃物品较多,稍有疏忽将酿成火灾;

(4)不在宿舍点蜡看书。宿舍熄灯时间已经较晚,如再点蜡看书疲乏睡着,蜡烛易引燃蚊帐等可燃物,酿成火灾;

(5)不卧床吸烟、乱扔烟头、火柴梗。人躺在床上很容易入睡,未熄的烟头或火柴梗掉在被褥等可燃物上,容易造成火灾;

(6)不乱焚烧杂物。焚烧杂物中遗留火种或失去控制时,容易造成火灾;

(7)不将台灯靠近可燃物。台灯点燃时间过长,灯头发热靠近可燃物,易发生火灾;

(8)注意做到人走断电。人离开房间要关掉电器开关,拔下电源插头,确保电器彻底切断电源。

学校火灾:如何拨打火警电话及参加灭火注意事项

学校发生火灾,拨打“119”火警电话要做到打电话时要情绪镇定。

听到话筒里说“我是火警报警中心”时,在报告火灾情况。要说清发生火灾的单位名称、详细地点、燃烧的物质、火势大小、报警电话、报警人姓名。

学校发生火灾别惊慌 正确分步实施降“火魔”

发生火灾时,救人是第一原则,学校消防责任人和义务教师应在第

一时间,有序地组织学生疏散转移。火灾时,由于有烟气,能见度差,现场指挥人员应保持镇静,稳定好人员情绪,维护好现场秩序,组织有序疏散,防止惊慌造成挤压、踩伤等事故。

学校常用消防设施及正确使用方法

确保消防设施和灭火器材长期处于良好状态。学校各建筑内消防设施和灭火器材均是为了保证安全,一旦发生火情,这些设备将起到报警,引导疏散,阻止火势蔓延和救火的作用,所以,我们必须了解这些设备的用途和用法。

学校防火巡查制及防火工作要点

为确保安全,防止火灾,做到早发现、早报警、早处理,特制订防火巡查制度如下:本着“谁主管,谁负责”原则,实验人员在实验完毕和下班后须仔细检查,关闭水电气;放学后由专人检查本部位水电气等。

学校发生火灾别惊慌 正确分步实施降“火魔”

发生火灾时,救人是第一原则,学校消防责任人和义务教师应在第

一时间,有序地组织学生疏散转移。火灾时,由于有烟气,能见度差,现场指挥人员应保持镇静,稳定好人员情绪,维护好现场秩序,组织有序疏散,防止惊慌造成挤压、踩伤等事故。

学校常用消防设施及正确使用方法